Конспект организации и проведения культурной практики по творчеству К.И. Чуковского в старшей группе МБДОУ №58
Шоу детских импровизаций 
Воспитатель: Чудненко Ольга Львовна
Цель:  Совершенствовать исполнительные умения и навыки детей в создании художественного образа средствами импровизации.

Задачи:
· Создать условия для проявления культурно-познавательных интересов, и предпочтений;

· Поддерживать интерес детей к знакомым литературным произведениям писателя; 
· Развивать интонационную выразительность речи, память, мышление,  способность к импровизации, творчеству; 
· Воспитывать любовь к сказкам; учить понимать нравственный смысл сказок писателя.
Оборудование: портрет писателя, маски, детали костюмов героев сказок, два телефона, столики, ширмы, модель «чудо-дерева», книга сказок К.И. Чуковского, черный ящик с предметами из сказки «Мойдодыр», иллюстрации к сказкам К.И. Чуковского, афишная тумба.
Предварительная работа: чтение сказок К.И. Чуковского, просмотр мультфильмов по мотивам произведений К.И. Чуковского, театрализованные игры.
Ход деятельности:
Звучит музыка «В гостях у сказки».
Вед. – Здравствуйте, гости дорогие! Посмотрите вокруг, что изменилось сегодня в зале? Вам не кажется, что мы очутились в сказке?
Как у наших у ворот

Чудо-дерево растёт!

Чудо-чудо-чудо-чудо расчудесное!

Ни листочки на нём,

А чулочки, башмачки,

Словно яблоки. (осматривает дерево).

Вед. – Ой, смотрите-ка, на нём растут не только башмачки, но еще и книжки.
- Какая чудесная книга сказок К.И. Чуковского. В этом году ему исполняется 135 лет со дня рождения. К.И. очень любил детей и сочинял для них сказки и стихи. Как его ласково называют ? (Дедушка Корней). (портрет).

Вед. – В гости дедушка Корней

Приглашает всех детей,

Но особенно он рад
Пригласить таких ребят.

Кто умеет слушать сказки

Или любит их читать.

- Ребята, а какие сказки написал Чуковский? ИТ «Цепочка» (Мойдодыр, Доктор Айболит, Телефон, Муха-Цокотуха, Федорино горе, Бармалей, Тараканище, Краденое солнце).

- А вы хотите попасть в мир сказок Деда Корнея?

- Сегодня нам для представления нужны будут помощники: костюмеры, гример, декоратор.

- Что они делают в театре? (шьют костюмы, делают грим, готовят декорации).

- А вы хотите «оживить» сказки Чуковского?

Тогда давайте заглянем на первую страничку книги. (Картинка клеится на тумбу - Бармалей).

- Кто желает быть Бармалеем?

- А пираты вам нужны?(нужны).
- Предлагаю пройти за ширму с костюмкрами и гримёрами.
Вед. – В этой сказке поселился злой, коварный Бармалей

Он пугает, обижает и детишек и зверей.

(Звучит музыка, врываются Бармалеи и пираты в тельняшках, банданах, с черной повязкой на глазу с оружием).

Бармалеи: Маленькие дети, ни за что на свете

Не ходите в Африку, в Африку гулять,

В Африке разбойник, в Африке злодей,

В Африке ужасный, страшный Бармалей. (дети разбегаются).

Бармалей продолжает: Я кровожадный, я беспощадный, я злой разбойник Бармалей! 
И мне не надо ни мармелада, ни шоколада, 

А только маленьких,

Да очень маленьких детей.

Дети: - Милый, милый Бармалей,
Смилуйся над нами,

Отпусти нас поскорей

В наш любимый садик!

Бармалей: - Нет! Нет! Нет!

Декораторы ставят два столика, на них два телефона. Слышен звук телефона: дзынь, дзынь (говорят дети).

Вед.:- Внимание! К нам спешит следующая сказка дедушки Корнея.

- Кто догадался? 

Дети: - Телефон.

Вед. : - Кто хочет быть автором сказки – К.И. Чуковским? И показать нам доброго чудесного сказочника?

- А кто – животных, которые разговаривали по телефону с ним?

Автор: - У меня зазвонил телефон. Кто говорит? 

Слон: - Слон.

- Откуда?

- От верблюда.

- Что вам надо?

- Шоколада.

- Для кого?

- Для сына моего.

- А много ль прислать?

- Да пудов этак пять.

- Или шесть:

- Больше ему не съесть,

- Он у меня еще маленький.

Автор: - А потом позвонил крокодил.

- И со слезами просил:

- Мой милый, хороший

- Пришли мне калоши,

- И мне, и жене, и Татоше.

Автор: - Хорошо, пришлю.

Вед.: - Давайте представим, что к Айболиту пришла лиса.
Автор: - А потом позвонила лиса.

- Что вам надо?

Лиса: - Зайчонка.

- Для кого?

- Для лисенка моего.

- А зачем он ему?

- Чтобы с ним играть, он такой хорошенький.

Вед.: - И такая дребедень целый день! 

Динь - Дилень.

Вед. – Время, ребята, быстро летит, сказка другая к нам в гости спешит.

- Ребята, а кто помогает в сказках Чуковского лечиться от всех болезней?

Дети: - Доктор Айболит. (Картинка-афиша клеится на тумбу ).

Вед. – Дети, кто хочет быть доктором Айболитом?

- А какие советы ты дашь детям чтобы они не болели? (делать зарядку и т.д.).

- Пройдите пожалуйста в гримерную, а мы пока станем в круг и подготовимся к зарядке. (Звучит музыка, зарядка с Айболитами).

                               Нас не надо вам лечить, добрый доктор Айболит.

                               Но болят у нас животики,

                               Как у бедных бегемотиков.

                               К солнцу руки мы протянем,

                               А потом к траве присядем.

                               Как орлы летим-парим, 

                               Во все стороны глядим.

                               Где же Африка страна?

                               Может помощь там нужна?

                               Всем им помощь оказали, 

                               сами сильными мы стали!

- Дети, вам понравилась зарядка?

- Молодцы, ребята, умницы, Айболиты!

Дети: - «Слава, слава Айболиту, 

Слава добрым докторам»!

Звучит музыкальное сопровождение программы «Что? Где? Когда?»

Вед. : - Внимание! Ребята, перед вами Черный ящик! Хотите узнать, что в нем? (принадлежности Мойдодыра).

- Из какой сказки слова? «Да здравствует мыло душистое и полотенце пушистое и зубной порошок и густой гребешок!»
- Этими предметами пользуемся при купании, умывании. (Ребенок клеит картинку Мойдодыра на тумбу).

Вед. : - Вы согласны, что я буду автором?

- Я читаю текст, а вы исполняете роли.

- Кто будет одеялом? А кто хочет быть простыней? Вставай за одеялом. А кто сыграет роль подушки? Вставай за простыней. И т.д. Свечка, книжка и самовар.

Автор: - Одеяло убежало,
Улетела простыня

И подушка, как лягушка

Ускакала от меня.

Я за свечка,

Свечка – в печку!

Я за книжку,

Та – бежать

И вприпрыжку 

Под кровать.

Я хочу напиться чаю,

К самовару подбегаю,

Но Пузатый от меня

Убежал, как от огня.

Что такое, что случилось?

От чего же всё кругом

Завертелось, закружилось

И несется кувырком?

Все поклонились.

Вед.: - Я предлагаю продолжить наше шоу детских импровизаций по сказкам Чуковского - дефиле героев этих сказок. (Дети уходят за ширму, гримируются, одеваются). 

Вед.: - Задание педагогам МО и детям.

- Итак, начинаем наше дефиле. 
- Дорогие гости помогите, 
Паука – злодея зарубите,

И поила я вас, и кормила я вас,

Не покиньте меня в мой последний час! (Муха - Цокотуха).

«Я злодея зарубил,

Я тебя освободил,

И теперь, душа – девица,

На тебе хочу жениться!» (Комарик).

Выбегают две бабочки.

МЦ: - «Свадьбу начинайте, веселее нам играйте». (Танцуют герои).

Выходит следующий герой: 

«Я - великий умывальник,

Знаменитый Мойдодыр,

Умывальников начальник

И мочалок командир!» (Мойдодыр).

«Уж не буду, уж не буду

Я посуду обижать,

Буду, буду я посуду 

И любить, и уважать!» (Федора).

«Погодите, не спешите,

Я вас мигом проглочу!

Проглочу, проглочу

Не помилую». (Тараканище).

«Кому велено чирикать – 

Не мурлыкайте!

Кому велено мурлыкать –

Не чирикайте!» («Путаница» - Заинька).

Рефлексия: - Ребята посмотрите сколько сказок написал добрый сказочник К.И. Чуковский. Вам они нравятся? ИТ «Интервью» (Дети встают в круг и отвечают, почему им нравятся эти сказки).
Вед.: - Хорошие сказки писал дед Корней –

Воспитывал взрослых и детей,

Будут и внуки наши и дети

Сказки читать веселые эти! (Дети встали на поклон, а наградой вам будут громкие бурные аплодисменты).

Вед.: - Ребята на каком дереве лапти созрели, валенки поспели, что же вы зеваете, их не обрываете? 

Дети: - На Чудо-дереве.

Вед.: - Пожалуйста друзья возьмите себе на память по одной медальке с Чудо-дерева в память о сегодняшнем празднике.

Викторина «Узнай сказку»
Продолжи фразу 
1. «Ехали медведи - …» (на велосипеде).

2. «Одело убежало - …» (улетела простыня).

3. «И сейчас же щетки, щетки - …» (затрещали как трещотки).

4. «Скачет сито по полям - …» (а корыто по лугам).

Хотелось бы узнать, как вы знаете произведения К.И. Чуковского? 
1. От чего животики у бедных цапель? (они объелись лягушками).

2. В какой сказке все перепутано? (Путаница).

3. Что попросил крокодил в сказке «Телефон»? (калоши).

4. Какое оружие было у комарика в сказке «Муха-Цокотуха»? (сабля).

5. Чем угощала Муха-Цокотуха бабушку пчелу? (вареньем).

6. Что подарили блошки Мухе-Цокотухе? (сапожки).

7. На чем ехали зайчики в «Тараканище»? (трамвайчике).

8. Кто напал на Муху-Цокотуху? (паук).

9. Чем подчивал больных зверей в Африке Доктор Айболит? (Гоголем-моголем).

10. Продолжите фразу: «Да здравствует ……». (Давайте же мыться, плескаться,  купаться, нырять, кувыркаться. В ушате, в корыте, в лохани, в реке, в ручейке, в океане. И в ванне, и в бане. Всегда и везде – вечная слава воде!)

